



Объявление.

Бийского Уездного по воинской повинности Присутствия

На основании пункта 2. Указа Верховного Правительства от 8 Марта 1919 г. и статьи 11 постановления Совета Министров от 4 марта 1919 г. о призыве некоторых категорий городского населения с образовательным цензом, Министрами: Военным, Морским и Внутренним Дел 1 Апреля 1919 г. поставлено

1) Призвать на службу в войска всех лиц указанных в означенном постановлении категорий, от 18 до 35 лет, родившихся: в 1884, 1885, 1886, 1887, 1888, 1889, 1890, 1891, 1892, 1893, 1894, 1895, 1896, 1897, 1898, 1899, 1900, и 1901 г.г., то есть т.е., кои к 4 марта 1919 г. (день подписания постановления Совета Министров) достигли 18 лет, но еще не имели полных 35 лет, включая сюда и непризванных еще в прошедшую мобилизацию шести возрастов.

2) Призываемым дается три дня на устройство домашних дел после чего они должны явиться к Бийскому Воинскому Начальнику.

3) Первый день мобилизации 5 апреля 1919 г.

4) Первый день явки всех призываемых на сборный пункт Бийского Воинского Начальника восьмого апреля 1919 года в 9 часов утра

5) Уклонившиеся от призыва подлежат уголовной ответственности, при чем кара за уклонение от явки по призыву, за укрывательство призываемого, а также подстрекательство к неисполнению закона о призыве, на основании ст. 90 книги 22 Свода Военных Постановлений 1869 года, издание четвертое, может быть доведена до смертной казни включительно.

3 апреля 1919 года № 632

Председатель Присутствия МОЧАЛОВ.

Секретарь САЛИТА

269

Бийский Учительский Союз

в здании Алтайского Народного Университета (ул. Льва Толстого, д. Клемязова) 6-го апреля и. ст. 1919 г. устраивает

«Безпроигрышную Лотерею»

сбор с которой поступит на постройку «Учительского Дома» в городе Бийске.

ГЛАВНЫЕ ВЫИГРЫШИ:

золотые и серебряные вещи, буфет, этажерка, бархатная скатерть, швейная машина, мыло, крупчатка, хром и много др. вещей.

Продажа билетов и выдача выигрышей с 11 час. дня. ЦЕНА БИЛЕТА 2 РУБЛИ.

Доходная Комиссия. 220.

ОБСЛЕДОВАНИЕ

Промышленных и торговых предприятий г. Бийска

Между 4—10 сего апреля будет производиться обследование всех торговых и промышленных предприятий г. Бийска, организованное Земством, Кооперативными Союзам, Военно-Промышленным Комитетом и др. учреждениями и организациями с целью изучения положения промышленности и торговли, их нужд и потребностей и выяснения насколько они удовлетворяют потребности населения. Командированные комиссией по обследованию переписчики будут снабжены особыми удостоверениями. Они посетят каждый квартал города и все предприятия. На каждое предприятие будет составлена отдельная карточка. Комиссия надеется, что граждане г. Бийска вообще и владельцы промышленных и торговых предприятий в особенности, пойдут навстречу этой первой попытке изучения местной экономической жизни и дадут переписчикам все нужные сведения.

КОМИССИЯ.

Русско-Азиатский Банк

Бийское Отделение

производит оплату по текущим счетам и вкладам, как по старым, так и по вновь открытым,

БЕЗ ОГРАНИЧЕНИЯ СУММ

и принимает телеграфные и почтовые переводы на

ХАРБИН ВЛАДИВОСТОК.

Вновь открыта столовая и кофейная

Можно получать: завтраки, обеды, ужины, чай, кофе, шоколад. Столовая открыта с 9 часов утра до 12 ночи обеды с 12 до 5 вечера. Кухня под наблюдением опытного повара. Прощу публику посетить мою столовую. С почтением Сидоров. Базарный пер. № 3. 225

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ СОВЕТ

Бийской женской гимназии объявляет, что присланные испытания и испытания на свидетельства в разные классы начнутся с 10 мая этого года. Прием прошений просят давать в канцелярии гимназии (собственное здание гимназии, ход в первый дворик от Пушкинского училища) с 10 часов утра в 1 часе дня—до 6 мая с. г. 270

Объявление.

Согласно постановления общего собрания от 23 марта 19 г. о ликвидации промышленных предприятий союза металлистов, ликвидированных комиссией армян, имеющих претензии к союзу металлистов, в связи с ликвидацией промышленных предприятий союза, заявить об этом письменно, или устно (в обоих случаях, с приложением документов оправдывающих претензии) в течение 2-х недель, со дня объявления. Комиссия. 271

Объявление.

Городская Продовольственная Комиссия для пресечения злоупотреблений с продовольственными книжками приступает с 8 го апреля к проверке их, сравнению с домовыми книгами и фактической проверке семейств на местах, а также выяснению имеющихся запасов хлеба в городе.

Объявля изложенное, Комиссия просит граждан представлять регистраторам продовольственных книжки и домовые книги и объявлять записи хлеба. Регистраторы будут обязаны представлять свои полномочия. После регистрации, книжки не имеющие штампа регистраторов будут считаться недействительными. 273 Комиссия.

Объявление.

Городская Управа объявляет во всеобщее сведение, что ею отведены места для свалки НЕЧИСТОГО по Архьерейскому вазову у Сухого Лога, для свалки НАВОЗА по Барнаульскому вазову у Сухого Лога и у Могольняного вазова в отлогь Сухого Лога. Городская Управа

Объявление.

Бийская Город. Продовольственная Комиссия ПРИГЛАШАЕТ на 2—3 недели ВЫПОЛНЬ ГРАМОТНЫХ взрослых мужчин, для регистрации продовольственных книжек жителей, путем пресечения домов. Плата 20 рублей в день. Обращаться в комиссию в часы занятий. Комиссия.

Объявление.

Городская продовольственная Комиссия настоящим объявляет, что с 1-го Апреля с. г. вследствие увеличения цен на муку и рабочая рука, ПРОДАЖА печеного хлеба на Хлебной лавке Комиссии (угол Барнаульской и Троицкой ул: д. Филатова), будет производиться по вновь установленным ценам, а именно: БЪЛЫЙ 90 к. за фунт. ЧЕРНЫЙ 50 к. ф. 191 Комиссия.

расположения его во взглядах с президентом Вальсоном.

Все приведенные сообщения указывают только на то, что с окончанием войны у держав победительниц возникли новые иересы, которые до того времени сглаживались и покрывались единой, об объединяющей задачей—достижения победы над врагом. Огромные сдвиги, произошедшие войной экономической жизни всего мира, в равной степени отразились на отдельных державах согласия.

В то время, как промышленность, торговля и хозяйственная жизнь Франции почти в корень разрушена, Италия и Англия пострадали в незначительной степени.

Что же касается Японии, то во время войны, освобожденная от конкуренции союзных стран, поглощенных борьбой на континенте, она успела занять преобладающую политическую роль на Дальнем Востоке со всеми последствиями этой гегемонии в экономической области.

Июно, что представители этих держав явились на мирную конференцию с детально разработанным планом, продиктованным экономическим состоянием своих стран.

Одни государства, как напр. Япония, стремятся за закрепить за собой настоящей позиции, завоеванной благодаря отчасти сложившейся для нее международной конъюктуре. Другия, устранив в лице Германии, мощного конкурента на международном рынке, ставят своей целью гарантировать себя от опасности возрождения ивнейской промышленности путем члатья ряд принудительных мтр. Въ же в целом, великия державы не могут отказать себе в столь естественном для победителя желании, за счет противника возстановить нарушенную хозяйственную жизнь своих краев, зашить раны, нанесенныя естественной промышленностью и вновь двинуться на арену мировой торговли возрожденными, как феице не пелла, после разрушительного столкновения двух великих империазмаов. Положение Америки в концертъ великих держав отличает ся многими, выгодными для нея, преимуществами.

Страна могучаго развития молодого капитализма, вступившая в борьбу с помощью других государств, развившая свою промышленность и сельско-хозяйственную жизнь за

счет нужд этой же мировой войны, она иными и смѣлыми глазами смотрит в даль экономических междунаrodnых перспектив. Для своего господства на мировом рынке, энергичной предпринимчивой американской буржуазии теперь не опас но, возможно только в будущем, возвращении Германии. Борьба за борот Западнотической республики нечуждо искусственное и быстрее усиление капитализма отдельных государств не путем естественнаго развития, а средствами эксплоатации побѣды.

Автономии Америки с Японией в дальне восточных дѣлах превалирует Союз. Планы к предложению на мировой конференции международныя законов но рабочему вопросу, члм легче всего будет вести борьбу с преобладанием на азиатских рынках продуктов больше отсталой японской промышленности.

Итак в работах мировой конференции на долю Америки выпадает первостепенная роль и под знаком «я и» ересов получат разрешение многие вопросы мировой жизни. Таковы закон истории. Таково право молодого прогрессивнаго капитализма не, опережающаго своих отсталых собратьев в других странах.

Жизнь Московского Университета.

Московский «Правда» печатает статью о жизни Московского университета. Приводим из нея выдержки.

«Отчужденный от жизни, далекий от промышленности, чуждый и равнодушный к его героической борьбе, живет свей замкнутой жизнью университет. Профессора обогатились же самим. Да и где взять другия? Поэтому они читают только курсы, который читают и до революции, не пытаясь привнести науку и жизнь в революцию. Программы остались те же самыя, с устарѣвшими науку не нужными предметами. По приему изучают теорию буржуазнаго права, первоное право, гражданский процесс уничтоженных судов, копятая в хронологический путь диконаго права,—все что угод но, лишь не историю права революционного.»

—И это не где-нибудь в захолустье, а здесь, в Москва! Воскликнет газета.

«Правда, предложено изменить курс свейской конституции, но это поручено бывшему (а, может быть и настоящему) кадету Устаюзову. Что же касается характера сущности всех исторических наук, об этом едва-ли стоит распространяться, зная состав профессуры. Достаточно только упомянуть, что историо Парижский коммуны, этого примера советской республики, читают бывшій октябрист А. Н. Савьян. Юно, что свей ени науки, да еще в том илломени, в котором оль преподают сейчас, совершенно не нужны. Не лучше и с составом студентов. Комиссарият народнаго просвѣщенія опубликовал, декрет о свободном приѣмѣ в университеты. Ус тлж был колоссальный. Приехали бы ло что то около 8 или 10 тысяч. А посѣщали университет немногочисленныя ости. На юридическом факультете на первом курсѣ читается—1800, а на лекциях рѣдко присутствует около сотни, чаще дѣськолько десятков, а то и единицы. На физико-математическом факультете читается около 2000, а посѣщают в среднем 50. Система университета составлена больше члм на 200 миллионов рублей и каждый студент дѣйствительно посѣщающа заня тл обдѣлается около 20 тыс рублей»



ХРОНИКА.

Поправки. По повелу помешанной в № 34 "Алт. Край" замѣтка о кражѣ шла...

Редактор: Г. А. НОРИН. Издатель: Бийскій Кооперативный Союз Алтайскій Горный Сюз Кооперативов

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ШТЕМПЕЛЯ и ПЕЧАТИ КАУЧУКОВЫЕ изготавливаются. Сограбная ул., д. № 24—26

Слѣшно продается в чанах (800 педер, 700 педер, 500 педер)...

Зубы искусственные старые покупаю. Телерафийск. пер. д. Роговой, пер. 218.

В КОБЛО

Въ и принимая порученія по закупкѣ товаров. Об условіях узнать в магазинѣ "Возвращая Познан" (стар. базар. городск. шоссе 7).

Нужен кожаный мастер в уезд на небольшой завод. Справочнаго абонента Машинная ул. Выржев. пер. № 12 Бийск.

Требуется прилуга в небольшом семействѣ в 3 человека, на двѣ лошади 60 руб. Трицкая 65, пер. 265

Продаются:

самовар, двѣ дѣтских кровати, пружины для дивана, двѣ старых кровати соч. Л. Н. Толстого, Саркисъ, Зръньск. Никольск. ул. д. Рогожиной

НАРОДНЫЙ ДОМ

В четверг 10 апрѣля новаго отила 1919 года ДАН БУДЕТ:

СПЕКТАКЛЬ-КОНЦЕРТ

при благосклонном участіи лучших драматических и музыкальных С И Л. Весь чистый сбор поступит на ПАСКАЛЬНЫЙ СТОЛ и подарки солдатам мѣстнаго гарнизона

Подробности в афишах. Продажа билетов в Народном Домѣ съ 10 часов утра—до 3 часов и с 7 до 10 часов вечера.

Пожертвованія принимаются съ глубокою благодарностью при штабах частей войск дежурных офицеров и при управленіи моментами города.

Вышло из печати первое издание руководства кройки и шитья по методу А. Я. ЛЕОНИДОВОЙ. Руководство продается. Князевская ул. № 3, д. Мельбергъ, тут же принимаютъ учащіяся для обученія въ кройки и шитья.

В БИЙСКУЮ УСПЕНСКУЮ ЦЕРКОВЬ требуется регент, хорошо знающій свое дѣло. Обращаться к казначею церкви С. Я. Южакову или священнику О. Акиму Шагаеву. 272

Мѣстная жизнь.

Общее собраніе членов Бійскаго о-ва Народныхъ Университетов. 25 мѣся состоялось общее собраніе членов бійскаго общества...

Задача краткій отчет об организационно учебной дѣятельности общества за 1918-1919 г. г. (по 1 сентября 1919 г.)

Задача краткій отчет об организационно учебной дѣятельности общества за 1918 г. и баланса о-ва на 1-е января 1919 г.

И. Н. Харламовым сдѣлано заявленіе о том, что в актѣ балансовъ вѣдъ голых основаній вносит суму, частію въ долгахъ за И. В. Дорошенко в 50.000 рублей.

К. И. Колосов сдѣлалъ заявленіе о том, что необходимо свѣдѣніе о дѣлѣ подробно вопрос о 50.000 руб. числящихся долгахъ за Дорошенко.

Поставлено финансовую часть отчета не обсуждать и передать ее для проверки и рассмотренія ревизионной комиссіи.

При обсужденіи статьи расхода на научную экскурсію в 20.000 рублей, чл. пр. А. А. Хлебцовъ сообщил доклад о свободѣ комиссіи о предпологаемой экскурсіи в остр. с-си Тельникъ о овра и приблизительн смѣлу расходов на снаряженіе в 5000 рублей и передвиженіе участков экскурсіи 15.000 р.

В. А. Пущковъ внесъ заявленіе, что такое серьезное начинаніе как научная экскурсія, требующая больших расходов, должна быть освѣщена нейтрально и сѣмита по ней составлена возможно тощѣе, а не гадательно и предложил не разсматривать этой статьи расходов, а поручить правленію сдѣлать подробный доклад по этому вопросу.

А. А. Чарныхъ вноситъ предложеніе окупательно зафиксировать сумму расхода по статьѣ в 20.000 руб. и поручить правленію принять всѣ мѣры к выисканію средств на лучшее оборудованіе экскурсіи.

Н. В. Стржалковскій внесъ предложеніе отпустить на научную экскурсію 25.000 рублей нагласным порядком.

Ощущая сѣмита с привлеченіем мѣстных и принята болѣе в том 21 чел. прогол. 1, при 1 воздержавшемся.

Собраніе за послѣдним временемъ было закрыто и его продолженіе перенесено на 30 марта.

На послѣднемъ собраніи членов о-ва было поставлено: положеніе, выработанное художественно-драматической секціей общества о правленіи о-ва утвердить.

Затѣм были произнесены первые боры правленія и ревизионной комиссіи с канлид-тами.

Выборчымъ большинствомъ голосовъ авались: правленіе: А. А. Чарныхъ, П. В. Духанія, А. А. Хлебцовъ, В. И. Елвинкинъ, А. Ф. Урнинъ и П. Е. Вѣдлоусовъ; ревизионная комиссія С. В. Пузыровъ, Н. В. Стржалковскій и А. В. Осиповъ.

поставщикамъ тѣ отпустить товаръ только для личнаго потребленія и при отпускѣ начислять 2% в пользу того т-ва, в районѣ котораго живѣт поставщикъ.

Собраніе уполномоченныхъ единогласно принимаетъ эту резолюцію. (Прод. слѣд.)

Маленькій фельетон.

Из дневника невѣжественнаго человѣка.

С тѣхъ пор какъ я бросилъ курить газету и покупаю очень рѣдко и по безграмотству своему прочитываю только лишь фельетоны и объявленія.

Но на дняхъ жена моя подослала купить ей газету (Она у меня, видите ли, почитываетъ, так ей для вышекъ требуется).

А так какъ газетъ я давнѣе уже не видалъ, то с жидкостью сталъ прочитывать сначала объявленія и потомъ хотѣлъ просвѣдить и фельетоны по его какъ видно, в этотъ день... забвѣди просвѣдить.

Отъ чего дѣлать я сталъ поочередно проглаживать всѣ газетъ и дошелъ до "Новыхъ вѣстивъ". Это ясаетъ почтерыхъ помысловъ. Но такъ и недочетаю изъ конца.

Сталъ высчитывать, сколько это можетъ обойтись транжирѣ одной посылки на почтѣ в тѣлѣи двухъ мѣсяцевъ.

Вѣ, можетъ быть, подумаете, что я это изъ простого любопытства сталъ такой аргументъ я занимаюсь. Вѣсье нѣтъ.

А послалъ, видите ли, я посылочку пріятелю оакому в Иркутскъ, (я тамъ всякія коммерческія дѣлаи занимаюсь), и пришло мѣтъ в голову:

А что если унесла его велегкая в Манчжурію за товаромъ и послалъ мѣтъ обратно вернута? Это, вѣдь, мѣтъ придется за два мѣсяца за храненіе платить. А охотко платитъ поведется.—зотъ я и сталъ высчитывать.

За первые два дня ничего не было,—это хорошо. Ну, потомъ еще на три дня по послѣднѣ,—тоже немного. А даише, что ни день—все подниае больше, (арифметическая прогрессія это газыняется).

И такъ досчиталъ я до тридцати дней и глазами не повѣрилъ: получилъ у меня это сѣмидесятъ шесть рублей с полтиной!

Это за одну тѣ мѣсяцъ!

Я—человѣкъ малограмотный, (вѣя и на службу лѣ за этого не вѣяли) можетъ и ошибея гдѣ, но все же, сталъ подсчитывать и за этой мѣсяцъ.

И в ужасѣ пришелъ при мысли, что если нѣльзя будетъ о казатьсе отъ дослѣднѣ,—тогдаши она протолочу!—и в меня черезъ мѣрсова стѣнузъ выскочитъ с мѣлѣи вѣдло меня, если я внимателно разглядываю правила, и вдругъ мѣтъ отла все ясно: подъ правилами была дата: дѣра в апрѣля сего года.

Гуд Бѣй.

Отъ редакціи. Гуд Бѣй—человѣкъ невѣжественный и хѣрит, что пернаго апрѣля годъ и все объявлено. Но по хожово мѣлѣиство—утрѣженіе, серьезное, и не считаея со взглядами невѣжественныхъ людей в перде апрѣля, какъ "обычній лѣи", дѣлается только новыя прѣзпа именно с перчаго апрѣля.

—Такъ что же сторожъ не смотрѣлъ? Вѣдъ, тогда уже былъ сторожъ... слышавшій изъ рядовъ уполномоченныхъ.

—Сторожъ былъ,—посылаетъ т. Соткинъ,—но онъ окардуивалъ свѣчалу вочу, а воровали въ дѣи...

Шумъ. Смѣхъ. Цѣна вѣрбѣи. А мѣсяца по отбѣду събыта вынесла по поводу кражи такую резолюцію: "Отъ правленія Союза затребовать исчерпывающія данныя по поводу исчезновенія свѣчаны и дожить до ревмѣрнѣе общаго собранія уполномоченныхъ".

В общемъ собраніи членовъ събыта т. Чупинъ по втому шибду заявилъ, что предлагая собранію воздержаться отъ утвержденія отчета правленія за вѣтешій годъ, советъ и ревизионная комиссія выдѣли в виду разсмотрѣнія дѣятельности настоящаго состава правленія за все время его работы, т. е. включая сюда и вполрос о кражѣ 34 тупъ свѣчаны.

Изъ среды уполномоченныхъ развалился голосъ за то, чтобы, разложивъ убытокъ, доносимый Союзомъ отъ исчезновенія свѣчаны на членовъ правленія. Другіе находили "гоѣхю дѣиамъ воздержаться пока отъ этого, такъ какъ, по заявленію председателя правленія т. Соткина, мѣлѣица выдѣтоса открыть веровъ.

И собраніе единогласно постановило: вопросъ о кражѣ свѣчаны передать на ревмѣрнѣе комиссію по проверкѣ отчета за 1918 годъ.

Товарищ отбѣдъ. С докладомъ по товарищому отбѣду в комиссію выступалъ членъ правленія т. Ермаковъ. Изъ прѣвѣи подокладу выяснились магіе недѣятки в счетоводствѣ этого отбѣда, а также въ невѣрности учета, в котортыхъ протекала работа егс.

Послѣ прѣвѣи по докладу т. Ермакова предъ комиссіей выступили прѣвѣишіи на собраніи представитѣль Сивиредсовоза (С-ва Сибаркскій Кредитный Союзъ), сдѣлавшій сообщеніе о положеніи товараго рынка, разстройствѣ транспорта и другія исключительныя условія перешедшей работы. Изъ этого сообщенія комиссія узнала, что дѣиженіе грузов по Сибирской магистраліи почти прекратилось; продвигается с дальняго в-стока только три поада я вѣдѣи, и то с невѣроятными задержками. На востокъ вѣдѣи ходитъ большое количество сельско-хозяйственныхъ машинъ и орудій (у Сивиредсовоза, напр. на 4 1/2 милліона руб.), но вѣзвѣи ихъ не представляется никакъ в возможности.

Это сообщеніе комиссія приняла къ свѣдѣнію и послѣ общаго мѣлѣишъ вынесла такую резолюцію: "Зіслухавъ до докладъ правленія В. И. Ермакова по товарищому отбѣду, комиссія, послѣ прѣвѣи, докладъ принимаетъ къ свѣдѣнію и в дальнѣйшемъ предлагаетъ правленію брать серьезнѣе вниманіе на поставку сѣтосовѣиства в товаромъ отбѣдѣ, которае, кстати, сказать, вѣдѣи в вышней степени безпорочно, отчего оказались всепоможане вѣдѣишки товаровъ (к-шма, бруски) а также и вѣдѣишки. Кроме того, рекомендуется правленію обратитъ вниманіе на рѣмѣнѣиравъ р-спредѣи дѣиѣи товаровъ по товариществу, дабы одинъ товариществу не могли обогачаться за счетъ другихъ, прѣчѣи распрѣдѣлѣиные товарны могутъ храниваться только на вѣнѣишій срокъ (1—1 1/2 мѣсяца), послѣ чѣи прѣвѣи вѣдѣи вѣиѣи праѣи продать ихъ доугому т-ву. Дальѣ в виду болѣишъ неудобствъ (въ смыслѣ обремененія) в закупкѣ мелкихъ товаровъ потребитѣльскаго характера прѣвѣишѣи докѣи в крайнихъ случаяхъ. Дальѣ—не отпускатъ товаромъ засѣиѣи л-иамъ безъ удостоверенія рѣмѣишѣи т-и, в случѣи отпуста начислять 2% (въ зачасный вѣишѣи) в пользу т-и;

Печ. раз. военной цензурой. Бийск, типогр. Кооперативно-Земского Центрального Т-ва.